

國家「十二五」規劃把河北列為了重點發展地區，河北區位優勢獨特，內環京津，外環渤海。近年來，隨着京津冀一體化進程加快以及河北沿海地區發展進入國家戰略，優越的區位給河北帶來了前所未有的發展機遇。

■香港文匯報記者 張帆

2011年4月2日(星期六) 香港文匯報 WEN WEI PO

# 河北



■河北省商務廳廳長王志欣



■河北省唯一一所重點綜合性大學——河北大學



■秦皇島港

## 引世界一流名企 謀建民生大省

「十二五」開局年，中國創造了「經濟奇蹟」，河北省作為環繞北京的「京畿之地」，城市經濟也發生了翻天覆地的變化，繼珠三角和長三角之後，環渤海地區成為中國經濟增長「第三極」，三年大變樣、京津冀一體化和環首都經濟圈帶來的戰略機遇，高起點、大手筆推進城市建設，實現了河北經濟的快速發展。

### 「勒家華」牽手河北11市

作為2011年河北省(香港)投資貿易洽談會的一個重要環節，中國勒泰、家樂福(中國)、香港華懋集團專場對接會暨「勒家華」與河北省11個地市「省際商業、文化、體育基礎設施投資項目」簽約儀式在港成功舉行。這標誌着「勒家華」投資河北，與11個地市合作實施「省際商業、文化、體育基礎設施投資」正式拉開帷幕。

據悉，此次簽約成功標誌着「勒家華」提出的省際商業、文化、體育基礎設施建設投資計劃在中國河北正式落地，遍佈河北省11個地市的首批13幅省際基礎設施投資的簽約項目即將全面開工建設，未來2至3年，一批城市地標型的省際商業、文化、體育基礎設施將形成網絡在河北省遍地開花。河北省副省長楊崇勇在簽約儀式上說，河北省推進城鄉面

貌三年大變樣中的城市整體改造以及商業重新佈局為三方合作提供了難得機會，同時，作為「十二五」改革發展的一個重要思路，「注重改革頂層設計和總體規劃」也要求政府部門以人為本，以不斷改善城市環境和生活品質為訴求，實現經濟發展和城市功能提升。

河北省商務廳廳長王志欣介紹，香港華懋集團是國際知名金融資本財團，資金實力雄厚；家樂福是歐洲第一大零售商，世界第二大國際化零售連鎖集團，業務範圍遍及世界30個國家和地區，被公認為「最本土化的外資超市」；中國勒泰商業地產集團作為國際資本的整合者，在專注於地產開發的同時，更加注重與投資、房地產領域的國際知名企業戰略合作。

### 帶動世界500強扎堆河北

河北省商務廳副廳長史玉強稱，世界級商業、資本大亨，其投資帶動效應明顯，一旦華懋、家樂福等世界頂級企業定點河北，必將帶來與之關聯的一系列世界500強企業看好河北，扎堆河北，形成世界500強企業包圍效應，大大提升世界500強企業在河北的投資數量，促進河北省向世界經濟看齊，實現快速發展。

### 「勒家華」助力河北民生上水平

在「三年大變樣」和河北推進城鎮化變革背景下，河北省城市經濟快速發展，工程性基礎設施發展步伐也相當快，但與之相配套的商業、體育、文化等社會性基礎設施發展卻顯滯後，這嚴重阻礙了河北城市商業經濟的發展，更限制了百姓消費生活品質的提升。

據了解，香港華懋、家樂福和中國勒泰強強聯手推行的「省際商業、文化、體育社會性基礎設

施投資」開發模式正是緊扣民生，建設與百姓生活最密切的商業、文化、體育社會性基礎設施，從根本上促進河北省商業、文化、體育基礎設施的普及和發展，這對於平衡城市經濟發展和居民消費、精神需求增加，對於提升城市形象和全面提高市民生活品質將起到積極作用。

據悉，省際商業、文化、體育基礎設施投資團隊綜合性運營全面啟動後，將在服務河北11地市百姓的同時，大力貢獻河北財政稅收。預計啟動綜合性運營後將實現新增稅源逾170億元人民幣。與此同時，此次在河北省11地市展開的13個省際商業、文化、體育基礎設施項目單體項目最大可以新增1萬人就業，這符合中國國情，投資團隊綜合性運營全面啟動後，加強社會性基礎設施建設，將解決城市50萬人就業問題，不僅有利於增加勞動就業的數量，而且有利於改善就業的質量，多吸納高素質勞動者，從而緩解大學生的就業壓力。



■河北省藝術中心

責任編輯：霍青松

紫荊廣場

# 九龍樂善堂總理交替儀式

## 江炎輝任新年度主席 蘇婉玲專員見證

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)九龍樂善堂昨日假該堂總辦事處會議室舉行2010/2011年度新舊任常務總理交替儀式，2010年度主席張德忠移交該堂印信予2011年度新任主席江炎輝，九龍城民政事務專員蘇婉玲見證儀式。

2010年度主席張德忠介紹在任期間各項堂務順利推行，多項籌款活動均取得驕人成績，年度籌款總額達800多萬元，成績令人鼓舞。在服務方面，該堂轄屬12間中小學得以成立法團校董會，並全面實施校本管理，更為學子提供切身的關愛，以樂善關懷計劃和各項獎學金助有需要學生解決困難。在社會服務方面，成立了長者學院，為長者開辦多元課程。該堂的樂善關懷基金成立至今已撥款逾300萬元，援助300多個有需要家庭。

### 江炎輝：努力開拓新發展方向

新任主席江炎輝表示，他承諾將竭力秉承前賢服務社會之優良傳統，除會繼續強化該堂各項制度以及加強對外聯繫外，更會承接張德忠任內所策動的各項計劃及工作，並訂立配合時代及社會需要的發展方針，努力開拓新的發展方向，以求進一步推廣該堂善業，江主席還即場宣布獲善長捐款港幣100萬元以支持該堂來年的發展。

蘇婉玲指出，政府對慈善團體的資助不少，同時政府對團體抱有很大期望，因可借助團體深厚的歷史、廣博的人脈關係在社會服務方面發揮很大作用。她認



■九龍樂善堂舉行2010/2011年度新舊任常務總理交替儀式。

香港文匯報記者陳巧顏 攝

為樂善堂不僅致力慈善事業，而且還擁有一批人才，希望大家各發揮所長，以創新的思維服務社會。

### 5月23日舉行就職典禮

九龍樂善堂2011年度常務總理就職典禮將於今年5月23日假The Mira Hong Kong 18樓宴會廳舉行。該堂2011年度常務總理包括：主席江炎輝，副主席分別為鄭祖盛、韓世灝、羅永順、梁紹安，常務總理張德忠、王賜豪、楊佐鏗、何逸雲、施家殷、郭予宏、邵景成、陸宏隆、王國強、郭駿偉、李聖濤、羅少雄、阮葆光、梁美妍、紀家慧、馮敬英、王湛華、溫耀明、劉頌銘、張世文、姚瀛偉、陳建恆、陳育明以及楊詩傑等。



■蘇婉玲專員見證張德忠(左)移交樂善堂印信予江炎輝(中)。

香港文匯報記者陳巧顏 攝

# 香港深滬鎮同鄉總會成立



■深滬鎮同鄉總會首屆全體職員就職合影。

香港文匯報訊(記者 沈清麗)香港深滬鎮同鄉總會日前正式成立，並在香港北角新都會大酒樓舉行成立大會暨

首屆職員就職禮。會長王世造表示，希望同鄉總會的成立，將進一步團結旅港鄉親。

### 王世造膺首屆會長

深滬鎮同鄉總會會長王世造表示，近百年來，為數不少的深滬人，陸續移居香港，至今積集甚眾，佔約數千，惜因

星散香港、九龍各地，各自奔波拼搏，雖彼此相識，朝夕相遇，卻難以相知，疏於相聚。香港深滬同鄉總會的成立，將進一步團結旅港鄉親，也作為維繫內地與海外深滬鎮鄉賢的溝通紐帶，為旅港鄉親互相聯誼、共謀發展，搭建更高的平台，相信在首屆全體職員的共同努力下，總會一定能夠團結眾鄉親，發揚同舟共濟，為祖國、為香港、為鄉親創造更美好的局面。

福建深滬鎮地處福建省晉江市東南沿海突出部，台灣海峽西岸；三面臨海，一面依山，地理位置獨特；山清水秀，風光旖旎，素有「峙海金獅」之美稱。本地人口4.8萬多人，海外僑胞4萬多人。



■水務署署長馬利德頒發予冠軍張樂樂同學。

## 精明用水標語賽 城市青商頒獎

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)為響應聯合國的「世界善用食水日」，城市青年商會日前假座紅磡國際都會廣場舉行「水源救兵2011暨精明用水標語設計比賽頒獎典禮」，藉以喚醒各界人士對水資源的關注。國際青年商會副會長Shine Bhaskaran撥冗蒞臨，水務署署長馬利德、極地博物館基金創辦人李樂詩博士、TOY2R品牌創辦人及總裁蔡漢成博士擔任頒獎禮主禮嘉賓。

### 啟發小學生創意思維

活動藉此宣揚珍惜食水的訊息，使大眾建立正確的用水態度及探索精明用水的方法。針對有團體指全港9成小學生飲水不知源，此活動旨在啟發小學生創意思維製作節約用水標語，同時思考在生活層面節約用水的方法。

在會長梁國柱帶領下，台上及台下的小學生在一眾嘉賓監誓下一起宣誓，承諾會珍惜食水及宣揚此信息，為保護水資源出一分力，所謂「改變生活小細節，成就環保大事業」。

比賽冠、亞、季軍同學的標語為順序如下：張樂樂「珍惜食水為己任，凝聚甘泉為社群」、沈思彤「珍惜食水，學懂飲水思源；開源節流，勿忘回饋自然」和余韋嫻「惜，生存之道；水，萬物所需；行，公民責任；保，地球永恆」。

## 來賓市鄉會辦山區助學行

香港文匯報訊(記者 玲玲)由香港廣西來賓市同鄉聯誼會主辦的「廣西來賓市山區探訪助學行」一行約20人日前到來賓市象州縣水晶鄉，探訪一群清貧學生和貧困農戶，並送上書包文具等物資及善款，實踐探訪助學獻愛心。

### 貧生樂於上課追求知識

助學團成員包括：總團長吳家榮，團長張秀翔、雷冠華，秘書長巢國明，聯誼主任麥慶昌及多位成員。張秀翔表示，到達學校時，每位學生面帶笑容夾道歡迎，交談中發覺原來每位學生要徒步一小時上學，有些學生連一對鞋子也沒有，但仍樂於上學，熱切追求知識，因為他們相信知識可以改變人生，所以要繼續支持他們。